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Zadanie 1
Niech k będzie algebraicznie domkniętym ciałem i niech f1, . . . , fr ∈ k[x1, . . . , xn] będą wielomianami.
Załóżmy, że wyraz wolny każdego z nich jest zerowy. Pokaż, że jeśli r < n to układ równań (f1 = . . . =
fr = 0) ma niezerowe rozwiązanie. Czy teza jest prawdziwa również gdy r = n?

Zadanie 2
Niech k będzie algebraicznie domkniętym ciałem i niech f1, . . . , fr ∈ k[x1, . . . , xn] będą wielomianami.
Załóżmy, że r < n i że układ równań (f1 = . . . = fr = 0) ma jakiekolwiek rozwiązanie. Celem tego
zadania jest wykazanie, że ten układ ma |k| rozwiązań.

(a) Pokaż, że A = k[x1, . . . , xn]/(f1, . . . , fr) ma wymiar co najmniej jeden.

(b) Niech p ∈ Spec(A) będzie taki, że A/p ma wymiar co najmniej jeden. Pokaż, że Specmax(A/p) jest
mocy |k|. Wskazówka: tw. Noether o normalizacji.


